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1. Συμπληρώνω τους πίνακες: 

ΕΝΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ονομαστική ο μανάβης ο ψιλικατζής ο ψαράς ο καφές 

αιτιατική     

γενική του μανάβη    

     

ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ονομαστική  οι ψιλικατζήδες οι ψαράδες οι καφέδες 

αιτιατική     

γενική     

 

2. Παρακάτω είναι μερικά επαγγέλματα που δεν υπάρχουν πια, Μπορείς να βρεις τι δουλειά 

κάνουν;  

ο βαρκάρης, ο πεταλωτής, ο σιδεράς, ο γαλατάς, ο καροτσέρης 

 

3. Διαβάζω το κείμενο και συμπληρώνω τα κενά με τις παρακάτω λέξεις: 

έκθεση, τάξη, ερώτηση, άσκηση, απάντηση 

Μια φορά, στο δημοτικό όταν πηγαίναμε, ο δάσκαλος μας είχε βάλει …, «Ο δάσκαλός μου». Όταν 

διόρθωσε τις …  και τις έφερε για να μας τις δώσει, σήκωσε ένα κορίτσι που ήταν η καλύτερη 

μαθήτρια της …  και της είπε να διαβάσει δυνατά την … της. Και γυρνάει σε εμάς και μας λέει: 

«Ακούστε να μάθετε τι θα πει … ». Τέλος πάντων, μια βλακεία ήταν η … της. Όλα ωραία της 

φαίνονταν, και οι … που μας έβαζε στην …, οι … που μας έκανε, οι … που έδινε όταν τον 

ρωτούσαμε, η φωνή του, τα ρούχα του, και ότι ήταν δίκαιος … Για αυτό του άρεσε τόσο του 

δασκάλου.  

 

 

 

 

 

 



4. Συμπληρώνω τα κενά: 

Το κλίμα (τόπος) ενός τόπου εξαρτάται κυρίως από τη θερμοκρασία. (τόπος) …  που βρίσκονται 

κοντά στους (πόλος) …  έχουν χειμώνα καλοκαίρι χαμηλές θερμοκρασίες, ενώ όσοι βρίσκονται 

κοντά στον Ισημερινό έχουν υψηλή θερμοκρασία όλη τη διάρκεια του (έτος) …    Έτσι, σε (κράτος) 

…  όπως η Σιγκαπούρη, που είναι κοντά στον Ισημερινό κάνει ζέστη όλο το (έτος) …  . Αντίθετα, 

στους (τόπος) …  που βρίσκονται ανάμεσα στους πολικούς (κύκλος) …   και στους τροπικούς 

παρατηρείται μεγάλη διαφορά στη θερμοκρασία ανάμεσα στο χειμώνα και το καλοκαίρι. Αυτές οι 

περιοχές ανήκουν στην εύκρατη ζώνη και έχουν εύκρατο κλίμα. Οι περιοχές κοντά στους (πόλος) 

… έχουν πολικό κλίμα και οι περιοχές κοντά στον Ισημερινό τροπικό. Η βλάστηση που επικρατεί σε 

έναν (τόπος) εξαρτάται από το κλίμα. Στις περιοχές κοντά στην κεντρική Αφρική έχουμε τροπικά 

(δάσος) …, γιατί έχουμε πολλές βροχοπτώσεις. Στην εύκρατη ζώνη έχουμε (δάσος) από 

κωνοφόρα και φυλλοβόλα δέντρα και στην πολική ζώνη έχουμε χαμηλή βλάστηση που αντέχει 

στο κρύο. 

Σε ποια κλιματική ζώνη ανήκει η Ελλάδα; 

Πώς είναι το κλίμα το χειμώνα και πώς το καλοκαίρι; 

 

5. Συμπληρώνω τα κενά: 

βάρος, μήκος, βάθος, μέγεθος, είδος, μέρος, κράτος, λάθος, στέλεχος, έτος, έδαφος, πλάτος, 

ύψος, τεύχος 

Το βάρος μου είναι 60 κιλά και … μου είναι 1,68 μ. Αυτή η μπλούζα βγαίνει μόνο σε μικρά … 

Ο θείος μου έχει ταξιδέψει σε πολλά … Νίκο, γιατί κάνεις πάντα τα ίδια … στο 

γραπτό;  

Το συνολικό … του ποταμού Έβρου είναι 500 χμ. Στις όχθες του ποταμού βλέπουμε πολλά … 

πουλιών. 

Αυτή η λίμνη έχει … 600 μ. και … 30 μ. 

Η Ελλάδα συνορεύει με τα …  της βαλκανικής χερσονήσου. Το … της καλύπτει έκταση 131.957 τ.χμ.  

Οι μαθητές εξετάζονται σε όλη τη διάρκεια του σχολικού … 

Είναι … σε μια μεγάλη εταιρεία και κερδίζει πολλά χρήματα. 

Διάβασα τις πρώτες σελίδες του νέου … του περιοδικού «Μουσικόραμα».  

 



3. ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

-Η απόσταση Αθήνα – Σούνιο είναι 30 χιλιόμετρα. 

Πόσα μέτρα είναι αυτή η απόσταση;  

Πόσα χιλιόμετρα είναι το ½ της απόστασης; 

Πόσα χιλιόμετρα είναι το ¼ της απόστασης; 

Πόσα χιλιόμετρα είναι η διπλάσια απόσταση; 

Πόσα χιλιόμετρα είναι η τετραπλάσια απόσταση;  

 

-Ένας ποδηλάτης θα διανύσει την απόσταση Αθήνα – Σούνιο με σταθερή ταχύτητα μέσα σε 4 

ώρες. 

Πόση ώρα θα κάνει ο ποδηλάτης αν πηγαίνει με την ίδια ταχύτητα, για να διανύσει το ½ της 

απόστασης; 

Πόση ώρα θα κάνει για το ¼ της απόστασης με την ίδια ταχύτητα;  

Πόση ώρα θα κάνει για να διανύσει τη διπλάσια απόσταση με την ίδια ταχύτητα;  

 

-Ο τοίχος του σπιτιού του Γιάννη έχει ύψος 4μ και 15 εκ. Ο τοίχος του σπιτιού του Νίκου έχει ύψος 3 

μ και 52 εκ. 

Ποιανού ο τοίχος είναι ψηλότερος; 

Τι πράξη θα κάνω για να βρω τη διαφορά τους στο ύψος; 

Πόση είναι η διαφορά των δύο τοίχων; 

 

 

-Σε ένα πούλμαν χωράνε 30 παιδιά. Σε ένα άλλο χωράνε 6 παιδιά περισσότερα. 

Πόσα παιδιά χωράνε στο δεύτερο πούλμαν; 

Πόσα παιδιά χωράνε και στα δύο πούλμαν μαζί; 

Λόγω Κορωναιού, επιτρέπεται ο μισός αριθμός σε κάθε πούλμαν. Πόσα θα μπούνε στο πρώτο 

πούλμαν και πόσα στο δεύτερο; 

   


